

李燕霞:用汗水守护城市浓浓绿荫

□ 本报记者 罗丽

在我们的城市,公园、绿地遍布各个角落,推窗见绿、出门入园,抬头赏景、起步闻香,让我们的生活充满诗意与惬意。而这一切离不开“园林人”的辛勤付出,李燕霞就是其中之一。

今年52岁的李燕霞是市园林绿化中心滨河路龙凤桥至永宁桥段园林管护负责人。1992年从吕梁农校园林专业毕业后曾在水利部门工作,2000年,凭着一腔热情投身到园林绿化行业,参与到一线园林工作中,一干就是14年。对于普通人来说,小区周边的公园绿地、路边的花草树木都是养眼的风景,而对李燕霞来说,路人眼中的“风景”却是她十几年如一日坚守的事业。

4月20日,星期六下午4时许,正当广大市民享受假日悠闲时光的时候,在市区滨河北路新华街口,李燕霞正和队员们拿着铁锹、铁耙在花坛内抛撒有机肥、平整土地、补栽花木。“月季花作为吕梁市的市花,是城市的形象标志,也是城市文化的一部分。我们发现路边白杨树的根部已经延伸到花坛里,影响了月季花养分的吸收,所以在对花坛内月季花进行移栽的基础上,重新放置营养土,进行补栽。”连日来,李燕霞和所负责片区的园林工人们抓住春季补栽的良好时机,针对部分绿地出现的缺株断垄和黄土裸露等现象,按照养护精细化管理标准,全面推进苗木补植补栽工作。

滨河两路的绿地是市区主要的休闲地之一,这里栽种了多样性的植物,园林工人每天需要对各种花草树木进行一系列绿化养护工作,

盛放的花海、花墙也成为市民新的拍照“打卡地”。“你看这些花草树木,从种植到后期养护等处处都是学问。”有着多年丰富养护经验的李燕霞告诉记者,绿化养护工作看似简单,实则不易,可以说是“三分栽,七分养”。一年四季种花、栽树、修枝、浇水、施肥、防治病虫害等工作比较琐碎繁杂,需要耐心细心,才能使各项工作顺利完成。

常年与花草树木打交道,李燕霞已经潜移默化爱上了这份职业。出门第一眼总是先看看周边的绿化养护怎样……“虽然工作很累,但是看着一块空地在我们的打造下变身一处绿意盎然的公园,给大家的生活带来美的享受,我感觉特别自豪,也更有干劲。”谈及14年来从事园林养护工作的酸甜苦辣,李燕霞脸上露出了腼腆的微笑。



图为李燕霞在花坛内平整土地。 罗丽 摄

李志珍:“医者仁心”显担当

□ 本报记者 王涛

多年来,石楼县政协委员、石楼县中医院院长李志珍依托自己中医方面的专长,聚焦弘扬中医文化、打造中医药强县、造福群众健康积极履职建言。他牢记悬壶初心护航百姓健康,他用医者仁心诠释委员担当,在平凡的岗位上绘就精彩人生。

李志珍是石楼县和合乡人,祖上多代从医。受家庭的影响和熏陶,李志珍自幼酷爱行医救人。从乡村医生到乡镇卫生院院长,再到石楼县中医院院长,一路走来,李志珍博学求精、开拓创新,以医者仁心回报社会。

2018年,李志珍担任石楼县中医院院长后,坚持“患者至上、生命崇高”服务宗旨,认真完善

各类管理制度,通过推行“争先创优”“绩效挂钩”“优胜劣汰”等体制机制,使全院医疗服务水平和质量不断提高,极大地满足了医群众看病需求。在他的带领感召下,全院上下高度重视医德医风的培养,医患关系更加和谐。

李志珍说:“中医院是中医文化的传承者,中医传统文化讲究仁心礼智信,这里面包含了很多人文关怀,我们要打造的就是一家有温度的医院,只要医院有温度了,群众的就医感受就会改变。”

患者薛保腿脚不便,半瘫在床,在接受多次康复治疗,效果出奇的好。老人特别嘱咐儿子给医院送来“悉心服务暖人心、中医文化扬美名”的锦旗表达谢意。诸如此类的锦旗,如今挂满了临床及康复治疗各科室的墙面。

本着“立足中医、与时俱进、特色发展”的办院理念,李志珍还充分利用院内地地下蕴藏的60℃温泉,多方筹资建成了一处具有特色功能的理疗保健中心,并通过引进更多现代化的理疗设备和先进的康复治疗技术,发挥中医独特作用,护航群众健康。除此之外,李志珍致力于完善中医院管理体制、健全服务体系、深化中医药改革、壮大人才队伍,以“争一流、争第一、争唯一”的决心,推动石楼中医药事业发展不断迈向新的台阶。

李志珍表示,中医药是中华民族的瑰宝,需要不断传承精华、守正创新,统筹推进中医药事业和产业高质量发展,真正使中医药强起来、活起来、火下去,让优质中医药服务更好地惠及人民群众。



图为李志珍为患者康复治疗。 王涛 摄

郭建武:风雨守平安 岁月铸忠诚

□ 本报记者 刘少伟

“前段时间肃静村的饮水工程有人拦着不让施工,经过我们调解,化解了矛盾。昨天,我们又去村里走访一遍,了解落实情况,确保群众如期供水。”4月24日,在汾阳市峪道河镇,郭建武向记者介绍道。

在峪道河这个汾阳市面积最大的镇的21个自然村中,每每问起老乡们谁最忙碌时,人们总是第一时间竖起大拇指说:“我镇老郭。”老郭是峪道河镇派出所的一名辅警,在一线30余年的摸爬滚打,让他赢得了广泛的认可,也积累了巨大的威望,在承担驻镇警务工作的同时,还兼任起峪道河镇关工委副主任和峪道河镇劝导站站长。

2023年,为改善冬季空气质量,峪道河镇各村开展煤改电项目,当时正值雨季,水泉村、崖

头村、峪道河村南崖底组,刘村、肃静村、堡城寺等村庄出现雨水倒灌煤改电工程的管渠,使得群众房屋出现裂缝,群众阻拦工程进展,导致煤改电工程一直停工。

“煤改电是一项民生工程,不能迁延太久,为了尽早复工,我和工程项目部领导,挨门逐户进行实地调查,与村民沟通,做思想工作,制定合理解决方案,使群众的损失得到合理补偿,确保工程顺利推进,将温暖按时送到了千家万户。”郭建武说。

峪道河镇百分之九十是山区,属涉林乡镇。林区覆盖面积广,护林防火形势严峻。每年秋冬之季,天干物燥,森林防火压力巨大。这时,老郭又成为一名护林防火的干将,和镇领导一起踏遍峪道河的沟沟壑壑,数十次将小火情扑灭在萌芽阶段,有效地确保了涉林村防火期安全无火情。

担任镇关工委五老常务副主任后,老郭的身影又频频出现在校园里,多次深入校园为师生开展法治宣传教育,特别是围绕如何预防电信诈骗,为师生进行了广泛的宣传,使师生们增长了有关法律常识,提高了遵法守法和自我保护的意识。每天上下学,老郭还要带领劝导员到校门维持秩序,疏导校外过往车辆,确保孩子们上下学路上的安全。峪道河九年制学校校长李耀明感慨道:“老郭是我们学校平安的守护神,是我们永远学习的榜样。”

虽然需要操心的事越来越多,老郭却甘之如饴,将为群众服务当做一件幸福的事。“我会继续忠诚于热爱的公安事业,紧密结合新时代的要求,不断提高自身业务能力,从群众中来到群众中去,不断为人民服务。”郭建武认真地表示。



图为郭建武工作照。 刘少伟 摄

薛建军:平凡岗位上的坚守与奉献

□ 本报记者 韩笑

有这样一群人,他们每天起早摸黑,深入大街小巷,不放过每一处清扫环节,不落下一处卫生死角,一年三百六十五天,他们用脚步丈量着每一条街道,用扫帚呵护着城市的面貌,用实际行动诠释着默默奉献、不怕脏、不怕累的环卫精神,他们就是可敬的环卫工人。

薛建军就是他们中的一员。每天凌晨五点,薛建军便准时来到工作岗位,穿着橘色工作服麻利地挥动着手中的大扫帚,开始当天的第一次清扫。早上7点,完成第一次普扫任务的薛建军坐在路边吃起了随身携带的早餐。不一会儿,街上的人流和车流逐渐

多了起来,为了不让自己负责的区域有烟头、纸屑等小垃圾,薛建军还要对路段进行巡回保洁,确保路面持续干净整洁。下午三点,正值一天中最热的时候,薛建军正沿着滨河南西路清扫人行道上的垃圾,整张脸晒得通红。“夏天就快到了,像瓜皮、果壳这样的生活垃圾比之前多了不少,特别容易滋生蚊蝇和异味,环卫工作的任务量大了很多,必须赶早才能保证及时把各类垃圾清运干净。”薛建军告诉记者。

和薛建军交谈中得知,今年已经是他从事环卫工作的第八个年头。“年轻的时候因为没什么文化,只能干些苦力活养家糊口,时间久了伤了腰椎,再加上年纪也越来越大了,体力跟不上,便开始干

起了环卫工。”薛建军笑着说,“一开始干环卫工人的时候,见到熟人有些不好意思,最后慢慢习惯了,我觉得环卫工人没有什么,我们用辛苦和劳动,换来了自己的一份光荣,我为我们环卫工人感到骄傲和自豪。”

从事环卫工作八年来,薛建军也亲眼见证了吕梁市区环境的改善和环卫事业的飞速发展。“现在咱们随手扔垃圾的人也越来越少了,主动保持环境卫生的越来越多了。”薛建军告诉记者,全社会的精心呵护,既是对环卫工人劳动成果的尊重,也是城市文明的进步。

“最明显的改变就在冬天。以前每逢下雪的时候是最累的,积雪最深时会有数十厘米,雪后路面还会结厚厚的冰,环卫工人们就只能用铁锹、雪铲等工具又砸又敲。机械化作业后,除雪车在主干道进行清雪作业,我们就在人行道、便道清理积雪,人机联动,大大提高了清雪效率。”薛建军对此深有感慨。

从晨曦微露到万家灯火,从数九寒冬到三伏酷暑,许许多多像薛建军一样的环卫工人在这个平凡的岗位上重复着单调而枯燥的工作,他们用辛勤和汗水为城市“梳妆”,给这座城市带来了干净和美丽。

“干了这么多年环卫工作,您觉得累不累?”

“不累是假的,但值得。”薛建军说,看到城市变干净,心里特别舒服,未来他会继续把这份工作做好,让我们的城市更加美丽宜居。



图为薛建军正清扫垃圾。 韩笑 摄

最美劳动者